FINAL XI OGOLNOPOLSKIEGO KONKURSU MATEMATYCZNEGO ORIGAMI
KORONAZURAW 2020.06.06

KATEGORIA JUNIORZY (KL. 7-8 SP I KL. 1 LO NA PODBUDOWIE SP)

Zad. 1. Zurawie nieroztaczki

Przygotuj prostokatng kartke papieru tak, aby jej szerokos¢ byta dwa razy krétsza od dtugosci. Przetnij jg
wzdtuz przerywanej linii (jak na rysunku ponizej), ale nie rozcinaj do korica na dwa osobne kwadraty!

Z kazdej potéwki kartki zt6z zurawia wg ponizszego diagramu, tak aby powstaty zurawie — nieroztgczki
potaczone skrzydtami. Wykonaj zdjecie modelu i wyslij je go godz. 10:45 na adres
mikolaj@math.uni.wroc.pl (w temacie mejla wpisz ,,Zuraw — nazwa kategorii”).

2X



mailto:mikolaj@math.uni.wroc.pl

FINAL XI OGOLNOPOLSKIEGO KONKURSU MATEMATYCZNEGO ORIGAMI
KORONAZURAW 2020.06.06

Pozostate odpowiedzi wpisz do formularza internetowego i kliknij PRZESLIJ. Jesli w odpowiedzi chcesz
uzy¢ symbolu pierwiastka kwadratowego, wpisz sqrt i argument wstaw w nawiasie, np. \'2 wpisz jako
sqrt(2). Jesli chcesz wpisac liczbe mieszang, uzyj spojnika ,,i”, np. 2 g wpisz jako 2 i 2/3. Jesli chcesz zapisaé

potege, uzyj znaku ,\”, np. 21% zapisz jako 2°100. Liczbe 7 wpisz jako pi.
Zad. 2. Czapka ztozona wedtug ponizszego diagramu z prostokatnej kartki papieru widziana z przodu sktada

sie z rdzowego trdjkata i biatego prostokata. Podaj pole prostokatnej kartki w cm?, wiedzac ze ramie
tréjkata ma dhugosé 4v/2 cm, a krétszy bok prostokata ma 1 cm.
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Zad. 3. Z kartki w ksztatcie kota Olga zagieta i wycieta kwadrat o b

najwiekszym mozliwym polu. Pozostate skrawki papieru miaty tgczne
pole 1001 — 200 cm?. Jaki byt w cm promien kota, z ktérego Olga N
wycieta kwadrat? a AN

Zad. 4. Prostokatng kartke zagieto tak jak na diagramie obok. Powstat w N

ten sposdb trapez prostokatny o obwodzie 44/2 + 12 cm. Jakie wymiary v 7
ma wyjsciowa prostokatna kartka, jesli sg one liczbami catkowitymi II

centymetréw? 5 s e

Zad. 5. Po ztozeniu bazy wiatrak z kwadratowej kartki wg diagramu A

obok uzyskujemy (patrzac z géry) wklesty dwunastokat. Jego obwadd

wynosi 124/2 + 24 cm. Oblicz stosunek pél otrzymanego wielokata do A
wyjsciowej kwadratowej kartki. .
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